

В объединенный диссертационный совет 99.2.091.02, созданный на базе ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского», ФГКОУ ВО «Санкт-Петербургский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации» Адрес: 603022, г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, 23.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации «Территориальные органы полиции на районном уровне в механизме реализации правоохранительной функции в Российской Федерации (по материалам Северо-Западного федерального округа)», подготовленный Быковым Кириллом Владимировичем на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности: 5.1.2 Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки)

Содержание рецензируемого автореферата показывает, что диссертационное исследование К.В. Быкова выполнено на весьма актуальную тему, имеющую важное очевидное прикладное значение.

В связи с возрастающими угрозами и рисками общественного порядка и национальной безопасности Российской Федерации проблема реализации правоохранительной функции и четкого взаимодействия ее субъектов приобретает все более злободневный характер, требует разработки и принятия новых правовых и организационных мер, которые соответствовали бы современным реалиям. Такое положение обусловлено тем, что решение существующих правоохранительных проблем находится в компетенциях разных министерств, служб, организаций и должностных лиц.

Практически каждый субъект реализации правоохранительной функции самостоятельно выстраивает порядки и алгоритм действий по ее осуществлению. При этом возникают разногласия в вопросах соподчинённости, согласованности, синхронизации, последовательности принимаемых решений, организации и практического осуществления межведомственного взаимодействия.

Основная нагрузка в сфере оперативно-розыскной, административной, уголовно-процессуальной деятельности ложится на территориальные органы МВД России на районном уровне. В настоящее время они составляют около 80 % от общего числа структурных подразделений всей системы органов внутренних дел, включают в себя более 90 % личного состава и аккумулируют почти 80 % материально-технических ресурсов МВД России.

Основной целью исследования заявлено формулирование научно-обоснованных теоретических предложений, имеющих прикладное значение для

функционирования территориальных органов полиции на районном уровне в механизме реализации правоохранительной функции. Можно утверждать, что автор в полном объеме достиг поставленной цели научного исследования и реализовал обозначенные задачи.

Научная новизна представленной диссертации заключается в том, что впервые, на базе изучения действующего административного законодательства Российской Федерации, существующих научных и научно-методических разработок, материалов практики деятельности органов внутренних дел, проведено комплексное монографическое исследование и всестороннее рассмотрены актуальные теоретико-прикладные вопросы территориальных органов полиции на районном уровне в механизме реализации правоохранительной функции в Российской Федерации (по материалам Северо-Западного федерального округа).

Выносимые на защиту положения в целом отражают концептуальную схему исследования; характеризуются тщательностью проработки, свидетельствуют о высокой теоретической и практической значимости выполненной работы, а также о научной новизне полученных результатов.

Следует отметить высокий уровень методологической, теоретической и нормативной основы выполненной работы. Исследование базируется на общенациональной методологии и материалистической диалектики.

Научно-теоретическим фундаментом диссертационного исследования послужили труды ведущих ученых в области правоохранительной деятельности и административного права, в том числе по вопросам реализации правоохранительной функции государством, включая органы внутренних дел Российской Федерации.

Автореферат свидетельствует, что диссертация К.В. Быкова является завершенной научной работой и содержит ранее не защищенные научные положения, а также полученные лично автором новые научно обоснованные результаты. Работа имеет логическое структурное построение, научно-теоретическую ценность и практическую значимость, характеризуется единством содержания и последовательностью изложения, свидетельствует о личном вкладе автора в развитие теории административного и полицейского права.

Вместе с тем, некоторые положения, изложенные в автореферате, носят спорный характер и в этой связи требуют дополнительной авторской аргументации в ходе публичной защиты.

1. Раскрывая актуальность темы проведенного исследования, во введении диссидентант использует статистику преступлений против личности, преступлений связанных с незаконным оборотом наркотиков. Отдельный акцент сделан автором на статистике преступлений, совершаемых с использованием информационно-телекоммуникационных сетей. Вместе с тем правоохранительная функция территориальных органов полиции на районном уровне не ограничивается противодействием данных преступлений. В этой связи предлагаем автору дополнительно аргументировать выбор

статистических данных и привести дополнительные аргументы в пользу актуальности избранной темы.

2. В положении 4, выносимом на защиту о том, что «оперативно-профилактические мероприятия, проводимые органами полиции на районном уровне, относятся к числу основных форм реализации правоохранительной функции» но, хотя они и относятся к числу основных форм реализации правоохранительной функции, но все же не являются единственной. Исходя из содержания автореферата, не совсем понятно, автором проводился анализ других форм реализации правоохранительной функции или нет? В этой связи требуется уточнения: какие формы реализации правоохранительной функции существуют и какую они выполняют роль в деятельности органов внутренних дел?

Высказанные замечания не снижают общего положительного мнения о научной состоятельности и практической значимости представленного диссертационного исследования и в этой связи могут выступать в качестве побудительных факторов для продолжения творческого изучения заявленной проблематики.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Быкова Кирилла Владимировича самостоятельное исследование, выполненное на должном теоретическом уровне и обладающее внутренним единством, является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для развития теории административного и полицейского права и практики правоохранительной деятельности. Результаты выполненного исследования могут быть использованы для дальнейшей разработки рассматриваемой проблемы. На основании изложенного, диссертация «Территориальные органы полиции на районном уровне в механизме реализации правоохранительной функции в Российской Федерации (по материалам Северо-Западного федерального округа)», подготовленная Быковым Кириллом Владимировичем на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности: 5.1.2 Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки) соответствует требованиям, предъявляемым п.п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по заявленной научной специальности: 5.1.2 Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки).

Отзыв подготовлен начальником кафедры, доцентом, к.ю.н. Субботиным, заместителем начальника кафедры, доцентом, к.ю.н. Ремизовым П. В., обсужден и одобрен на заседании кафедры административного права и

процесса Нижегородской академии МВД России, протокол № 23 от «30» июля 2025 г.

Начальник кафедры
административного права и процесса
ФГКОУ ВО «Нижегородская академия
Министерства внутренних дел Российской Федерации»
кандидат юридических наук, доцент



Субботин Антон Михайлович

30 июля 2025 г.

Адрес: 603950, г. Нижний Новгород, Бокс-268, Анкудиновское шоссе, д. 3
Телефон: 8(831) 464-30-18; 8(831) 421-30-18. E-mail: namvd@mail.ru

